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SON 10 YILIN ANALİZİ

KONU İÇERİĞİ EZBER Mİ? ÖĞRENİLECEK Mİ?

EÖ

BU KONUYU ANLAMAK İÇİN 
HANGİ KONULARI BİLMELİYİM?

	 Her ne kadar gazlar diğer AYT ve TYT 
konularından bağımsız olsa da çok fazla sa-
yıda soru tipi olduğu için iyi bir işlem yete-
neği ister. İşlemi yavaş yapan çok işlem ha-
tası yapan öğrenciler sıklıkla yanlış sonuç 
bulacaklarından gazları öğrenemediklerini 
hissederler. 
	 Bunun dışında kimyanın tüm hesap-
lama sorularında olduğu gibi mol kavramı 
burada da kimyanın alfabesi olarak kullanı-
lır. 

Pistonlu bir kapta  0oC'de yer alan ideal 
davranıştaki n mol O2 gazı V litre hac-
minde 1 atm basınç yapmaktadır. 

Buna göre aşağıdaki işlemlerin han-
gisnin sonucunda gazın basıncı 2 atm 
olur?

(Benzer sorunun çıktığı yıllar :2010

(Benzer sorunun çıktığı yıllar: 2011)

KAZANIMLAR
2010 2011 2012 2013 2014 2015 TOPLAM

1. S. 2. S 1. S. 2. S 1. S. 2. S 1. S. 2. S 1. S. 2. S 1. S. 2. S KAZANIM ÜNİTE
GAZ YASALARI-İDEAL GAZ DENKLEMİ 2 1 1 1 8

18

KİNETİK TEORİ 1 4
GAZ KARIŞIMLARI 1 3
GAZ BASINCI - BUHAR BASINCI SORULARI 1 1 3
GAZ GRAFİKLERİ 0
GERÇEK GAZLAR 0
ÜÇLÜ SİSTEM DİYAGRAMI 0

KAZANIMLAR
2016 2017 2018 2019 2020 2021 TOPLAM

1. S. 2. S 1. S. 2. S 1. S. 2. S 1. S. 2. S 1. S. 2. S 1. S. 2. S KAZANIM ÜNİTE
GAZ YASALARI-İDEAL GAZ DENKLEMİ 2 1 8

18

KİNETİK TEORİ 1 1 1 4
GAZ KARIŞIMLARI 1 1 3
GAZ BASINCI - BUHAR BASINCI SORULARI 1 3
GAZ GRAFİKLERİ 0
GERÇEK GAZLAR 0
ÜÇLÜ SİSTEM DİYAGRAMI 0

A)	 Kabın hacmini sabit tutarak kaba n mol 
O2 ekleyip sıcaklığı 273oC yapmak. 

B)	 Pistonu serbest hale getirerek kaba n mol 
O2 gazı eklemek.

C)	 Sıcaklığı ve miktarı sabit tutarak kabın 
hacmini yarıya indirmek.

D)	Kabın hacmini sabit tutarken kaptan n/2 
mol O2 çıkarmak. 

E)	 Kabın hacmini 2V'ye sıcaklığını 273oC'ye 
çıkarmak. 
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GAZ YASALARI-
İDEAL GAZ 
DENKLEMİ

44%

KİNETİK TEORİ
22%

GAZ KARIŞIMLARI
17%

GAZ BASINCI -
BUHAR BASINCI 

SORULARI
17%

I.	 Gazın hacmi azalmıştır. 

II.	 Gazın ortalama kinetik enerjisi azal-
mıştır. 

III.	Kapta birim hacimdeki tanecik sayısı 
değişmemiştir.

A) Yalnız I	      B) Yalnız III         C) I ve III

	 D) II ve III		  E) I, II ve III

yargılarından hangileri doğrudur?

İdeal elastik bir balonda bir miktar X gazı 
bulunmaktadır. Balonun ağzı açılarak 
sabit sıcaklıkta gazın bir kısmı çıktıktan 
sonra kapatılıyor. 

Buna göre gazın son durumu ile ilgili:
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(Benzer sorunun çıktığı yıllar: 2012, 2021)
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A)	 m

B)	 2m

C)	 3m

D)	4m

E)	 5m

yargılarından hangileri doğrudur?

(Benzer sorunun çıktığı yıllar: 2011, 2019)

16 gram ideal SO3 gazı 2 litrelik kaba 
273oC de kaç atm basınç yapar?

(O = 16 g/mol, S=32 g/mol)

A)	 2,24

B)	 4,48

C)	 5,60

D)	11,20

E)	 22,40
(Benzer sorunun çıktığı yıllar: 2014, 2017)
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(Benzer sorunun çıktığı yıllar: 2016,2019)

P, V, T P, V, T

XO3He
A B C D E

Şekildeki sistemde CaCO3 katısının ısıtıl-
ması sonucu açığa çıkan CO2 gazı 27oC de 
su üzerinde toplanmaktadır.

Buna göre sistem ile ilgili verilen:

I.	 CO2 gazının bulunduğu kaptaki basınç 
CO2 gazının basıncından büyüktür. 

II.	 CO2 gazının basıncı ve CO2 nin bulun-
duğu kaptaki toplam basınç bilinirse 
suyun 27oC'deki buhar basıncı hesapla-
nabilir.

III.	CO2'nin bulunduğu kabın hacmi ve ba-
sıncı verilirse, kapta kaç mol CO2 oldu-
ğu bulunabilir.

A) Yalnız I	      B) I ve II            	 C) I ve III

	 D) II ve III		  E) I, II ve III

Sabit basınçlı sistemde bulunan 2m 
gram N2 gazının 27oC'deki hacmi 3 litre-
dir.

Buna göre sistemin sıcaklığı 127oC'ye 
çıkarıldığında hacmin 6 litre olması için 
kaba kaç gram N2 gazı eklenmelidir?

Şekildeki sistemde kaplara arası musluklar 
aynı anda açılınca ideal davranış gösteren 
gazlar ilk olarak E noktasında karşılaşıyorlar

Buna göre X elementinin atom kütlesi aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

(He = 4 g/mol, O = 16 g/mol)
A)	 16

B)	 20

C)	 32

D)	52

E)	 80
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Yukarıdaki grafikte H2, O2 ve CO2 gerçek 
gazlarının PV/RT oranlarının basınca 
bağlı olarak değişimi gösterilmiştir.

Buna göre bu gazlar hakkında verilen:
I.	 Basınç arttıkça her üç gaz da genel 

olarak ideallikten uzaklaşır. 

II.	 200 atm basınçta en ideal gaz O2'dir.

III.	600 atm basıncın üzerinde en ideal 
gaz H2dir.

A) Yalnız I	      B) Yalnız III         C) I ve III

	 D) II ve III		  E) I, II ve III

yargılarından hangileri doğrudur?

Sabit hacimli bir kapta ideal davranış 
gösteren CH4, O2 ve SO2 gazları bulun-
maktadır. 

Kapta bulunan gazların kütleleri eşit 
olduğuna göre:

I.	 O2 gazının kısmi basıncı CH4 gazının 
kısmi basıncının 2 katıdır. 

II.	 Tüm gazların ortalama kinetik ener-
jileri aynıdır.

III.	Kabın toplam basıncı SO2'nin kısmi 
basıncının 7 katıdır. 

A) Yalnız I	      B) Yalnız III         C) I ve II

	 D) II ve III		  E) I, II ve III

yargılarından hangileri doğrudur?

(H = 1 g/mol, C = 12 g/mol, O =  16 g/mol, 
S = 32 g/mol )

(Benzer sorunun çıktığı yıllar: 2017)

Aynı sıcaklık ve basınçta alınan He ve 
CH4 gazlarının kütleleri de eşittir. 

Buna göre gazlar ile ilgili olarak veri-
len:

I.	 He gazının ortalama kinetik enerjisi 
CH4'ten fazladır. 

II.	 He gazının difüzyon hızı CH4'ün 2 ka-
tıdır.

III.	He gazının hacmi CH4'ün 4 katıdır.

A) Yalnız I	      B) Yalnız III         C) I ve II

	 D) II ve III		  E) I, II ve III

yargılarından hangileri doğrudur?

(H = 1 g/mol He = 4 g/mol, C = 12 g/mol)

(Benzer sorunun çıktığı yıllar: 2018)

K L

HeN2 Boş

2V   4 atm 2V   1atm4V

Şekildeki sistemde yer alan gazlar ideal özel-
lik göstermekte olup, kapların hacimleri ya-
nında muslukların hacimleri ihmal edilecek-
tir.

Buna göre sabit sıcaklıkta kaplar arasında-
ki musluklar açılıp kaplar birleştirilirse karı-
şımın son basıncı kaç atm olur?

A)	 1,5

B)	 2,5

C)	 3,0

D)	3,5

E)	 5,0
(Benzer sorunun çıktığı yıllar: 2020)


